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English version on page 3!

Oppgave 1 og 2 ble gitt som eksamen våren 2006. Ved sensuren tillegges oppgave 0 vekt 10 prosent, oppgave 1 vekt  50 prosent, og oppgave 2 vekt 40 prosent. 
Oppgave 0

Veiledning

Denne oppgaven skal besvares kort og konsist

(i) Hvordan defineres BNP? Hvilke typer produksjon regnes med i BNP? 

(ii) Hva er den direkte virkningen av en økning i oljeprisen for Norge på 

a. BNP målt i faste priser?

b. disponibel realinntekt for Norge?

Oppgave 1

Veiledning

I denne oppgaven er det ikke ment at du skal bruke tid på å forklare modellen utover det som blir spurt om i oppgaven.

Oppgave:

Ta utgangspunkt i modellen 
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0 < a  < 1
der Y er bruttonasjonalproduktet (BNP), C er privat konsum, I er private realinvesteringer, G er offentlig kjøp av varer og tjenester (som kan deles i offentlig konsum Coff og offentlige realinvesteringer Ioff, slik at G = Coff + Ioff), X er eksporten, Q er importen, T er nettoskatter (skatter og avgifter minus trygder og andre overføringer), t er "skattesatsen", t0 er skatter som er uavhengige av BNP. c0, c og a er parametre som beskriver hvordan økonomien virker. Vi antar at disse parametrene har kjente verdier. Myndighetenes virkemidler er G, t0 og t. De endogene variablene er Y, C, T og Q.
Modellen kan løses for Y, noe som gir 
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(i) Hva blir virkningen på BNP, landets sparing og den offentlig budsjettbalansen av en økning i investeringene, ΔI > 0? Forklar de økonomiske mekanismene. 

(ii) Anta at endringen i den offentlige budsjettbalansen fører til at de politiske myndigheter vedtar å endre t0 med et beløp tilsvarende endringen i budsjettbalansen i (i). Hvordan vil dette påvirke BNP, landets sparing og den offentlig budsjettbalansen?

(iii)Drøft uten bruk at ligninger om, og i så fall hvordan, resultatene under (ii) ville blitt påvirket dersom husholdningene var fremadskuende. 
Oppgave 2
Veiledning:

I denne oppgaven skal du ikke bruke en matematisk modell, men forklare med ord hvilke effekter som kan virke i økonomien ved det som spørres om i oppgaven.
Oppgave:

Drøft hvordan en langvarig økning i oljeprisen vil påvirke norsk økonomi. Drøft herunder også hvordan virkningene avhenger av den økonomiske politikken som føres.

English version

Exercise 0
 

Instruction

This exercise should be answered briefly and concisely. 

(i) How is GDP defined? Which types of production are included in the GDP?

(ii) What is the direct effect of an increase in the price of oil on 
a. GDP in constant prices for Norway?

b. disposable income for Norway?
Exercise 1

Instruction

In this exercise, you are not supposed to spend time on explanations of the model apart from what you are asked about in the exercise.

Exercise 

Consider the following model 

(1) 

Y = C + I + G + X - Q

(2)

C = c0 + c(Y - T)


c0 > 0, 0 <c < 1

(3)

T = t0 + tY



0 < t  < 1

(4)
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0 < a  < 1
where Y is gross domestic product (GDP), C is private consumption, I is private investments, G is government purchases of goods and services (which may be decomposed in public consumption Coff and public investments Ioff, where G = Coff + Ioff), X is exports, Q is imports, t is the “tax  rate”, t0 is taxes that are independent of GDP, and T is net taxes (taxes minus benefits and transfers). c0, c and a are parameters describing the economy. The policy measures of the authorities are G, t0 and t. The endogenous variables are Y, C, T and Q.

The model can be solved for Y, which yields 

(5) 
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(i) What is the effect on GDP, total savings in the country and the public budget balance of an increase in investments, ΔI  > 0? Here and below you are supposed to explain the economic mechanisms. 

(ii) Suppose that the change in the public budget balance induces the political authorities to change t0 with an amount equal to the change in the budget balance under (i). How will this affect GDP, total savings in the country, and the public budget balance?

(iii) Discuss, without use of equations, whether, and if so, how the results under (ii) would be affected if households were forward looking. 

Exercise 2

 
Instruction:

In this exercise you are not supposed to use a mathematical model. Rather, you are supposed to explain verbally, possibly also graphically, which effects that may work in the economy in the issue asked about in the exercise.

Exercise:

Discuss how a long-lasting increase in the price of oil will affect the Norwegian economy. In doing this, include a discussion of how the effects will depend on the economic policy that is pursued.
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